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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení majitelé domků 
v Karviné!

Oslovuji tentokráte pře-
devším vás, kteří máte ro-
dinný dům se starším kot-
lem. Už za pár dnů začne 
krajský úřad přijímat v další 
vlně žádosti o dotace na 
ekologické kotle do domác-

ností. Taková změna je okamžitě vidět a cítit, 
okamžitě zlepší prostředí pro život nejen maji-
teli dotyčného domu. A podle zkušeností 
z předchozích výzev víme na sto procent, že 
se investice do dvou let vracejí a lidé poté vý-
razně trvale šetří – zdraví ihned, peníze velmi 
brzy poté. Karviná je ale bohužel stále na kon-
ci pomyslné tabulky zájmu. Proč? Prý přede-
vším kvůli penězům, které je nutné na počátku 
do změny vložit. 

Mrzí mne to, protože my už opravdu víme, 
že se investice lidem vrátí a že změna vytápění 
už v jediném domě znamená hned výrazně 

čistší vzduch pro všechny, kdo v lokalitě žijí, 
a desítky tisíc na úsporách za topivo brzy poté. 
Takže pozitivně: Nebojte se prvotní investice, 
vrátí se vám brzy! 

Chceme povzbudit váš zájem, proto jsme se 
rozhodli vám tentokráte ještě výrazněji pomoci 
sami. V městském infocentru pod radnicí a na 
odboru rozvoje magistrátu v budově C (rekon-
struovaná budova v centru) vám naši lidé pora-
dí, jak vyplnit žádost a co k ní dodat, aby měla 
úspěch, a to vše zadarmo! Víme totiž, že i v 
Kar viné se našli koumáci, kteří nabízejí vyplně-
ní žádostí za bratru deset tisíc korun! Za nic 
takového neplaťte, přijde k nám a nechte si 
zdarma poradit od nás už od pondělka 28. čer-
vence, budeme tady pro vás až do doby, kdy 
kraj ohlásí konec příjmu žádostí a vyčerpáno! 
Magistrát v pracovních dnech, infocentrum do-
konce i o sobotách!

Více čtěte na straně 3 a nepropásněte šanci, 
jak si vylepšit zdraví a následně i rodinné roz-
počty!

Tomáš Hanzel, 
primátor města Karviné

Podrobný program na str. 8

FESTIVAL DOKOŘÁN 
NABÍDNE HUDBU, 
DIVADLO I FILMY

Za deset let pořádání snad už není třeba vy-
světlovat, co je to multižánrový festival Dokořán. 
Jde o jednu z největších hudebních a kulturních 
akcí, kterou od počátku podporuje statutární 
město Karviná. Pořadateli jsou dobrovolníci z řad 
Iniciativy Dokořán o. s. 

Město letos přispělo nejen na rozvoj tohoto 
festivalu, ale také na ostatní akce, které se pořá-
dají na oblíbeném vycházkovém místě u Loděnice 
v parku Boženy Němcové v rámci celoletního 
programu Iniciativy Dokořán. 

Příznivci dobré zábavy mohou přijít do areálu 
Loděnice ve dnech 7. až 9. srpna 2014. Čeká na 
ně více než 30 interpretů z oblasti hudby, djingu, 
divadlo, workshopy, cestopisy a filmy. Představí 
se skupiny Tata bojs, Baromantika s Lenkou Du-
silovou, The Plastic People of the Universe, H16, 
IAN, Jelen a další. Vstupenky jsou v předprodeji 
v Agape a v baru na Lodičkách do 1. 8., poté už 
pouze v místě konání akce.  (red)

ULICE MĚSTA ČISTÍ NEZAMĚSTNANÍ – VEŘEJNĚ PRO-
SPĚŠNÉ PRÁCE FUNGUJÍ pracuje i 34 lidí na dobrovolné veřejné službě – ti 

nemusejí mít práci na každý den, uklízejí průběž-
ně kontejnerová stanoviště a likvidují černé 
skládky. Pracují zadarmo a pochvalují si přede-
vším pravidelný režim a kontakt s lidmi – město 
je vybralo také z řad dlouhodobě nezaměstna-
ných, kteří třeba nemohou být zaměstnáni na pl-
ný úvazek kvůli lehkým zdravotním potížím, ale 
pracovat chtějí. Pokračování na str. 3

V ulicích 
Kar vi né je 
dnes, v rám-
ci veřejně 
p r o s p ě š -
ných prací 
(VPP), nasa-
zeno celkem 
56 lidí z řad 
dlouhodobě 

nezaměstnaných. Město tak plní plány z května, 
kdy spolu s Bohumínem a Havířovem požádalo 
stát o uvolnění dalších peněz na VPP. Cílový stav 
pro Karvinou je přitom stovka lidí v ulicích a jejich 
výrazný podíl na úklidu a čistotě města. Pracují 
v normálním režimu od pondělka do pátku a do-
stávají minimálním mzdu. Pro Karvinou pak stále 

Statutární město Karviná 
vyhlašuje výběrové řízení na místo 

vedoucího oddělení stavebního úřadu 
Odboru stavebního a životního prostředí.

Termín pro podání přihlášek do 13. 8. 2014.
Více na: www.karvina.cz (úřední des ka 

– výběrová řízení – volná pracovní místa)
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MAGISTRÁT KONTROLUJE 
STAV POZEMKŮ

Magistrát 
města Kar-
vi né, Od bor 
s t a v e b n í 
a životního 
p r o s t ř e d í , 
provádí pra-
videlné kon-
troly se za-
měřením na pozemky, na kterých nebyla do-
sud provedena řádná údržba, a na nichž se 
vyskytuje přerostlá tráva, jejíž vývoj je v letoš-
ním roce urychlen vlivem brzkého nástupu 
jara. V rámci této kontrolní činnosti zjišťuje, 
zda vlastníci pozemků nezapomínají na své 
zákonné povinnosti a zda se o své pozemky 
řádně starají.

V případě, že jste dosud neprovedli sečení 
pozemků, které jsou ve vašem vlastnictví ne-
bo jste jejich nájemci či správci, tímto se na 
vás obracíme, abyste tak učinili v co nejkrat-
ším možném termínu, a tím předešli zejména 
narušení vzájemným sousedských vztahů, 
které upravuje nový občanský zákoník, popř. 
se v některých případech vyvarovali i sankcí 
za narušování vzhledu obce a za porušování 
zákonů na ochranu životního prostředí.

Odbor stavební a životního prostředí

Jedním z častých problémů, které musí města 
a obce řešit, je bezdomovectví. Zbavit se úplně 
bezdomovců ve městě není totiž reálné a najít 
účinné řešení, které by vyhovovalo oběma stra-
nám, také není snadné, protože mnozí lidé z uli-
ce prostě nabízenou pomoc odmítají. „Pro vádíme 
kontrolní činnost ve vytipovaných oblastech, vě-
nujeme se těmto osobám, kterým nabízíme mož-
nosti ubytování, možnosti zajištění stravy, sociál-
ních dávek a naplnění jejich dalších potřeb, pře-
sto většina z nich o naši pomoc nejeví zájem,“ 
uvedl zástupce ředitele Městské policie Karviná 
Václav Ožana. 

Aktuální statistické údaje dokládají, že osob bez 
přístřeší ubývá a dnes je jejich počet ve městě 

VE MĚSTĚ UBÝVÁ OSOB BEZ PŘÍSTŘEŠÍ
nižší než před léty. Úbytek bezdomovců v ulicích 
města vítá primátor města Tomáš Hanzel. „Jsem 
rád, že se situace výrazně zlepšila. Na rozdíl od 
roku 2012, kdy jsme měli zhruba 150 bezdomovců 
na ulici, se nám během dvou let podařilo snížit 
jejich stav na současných 35. To je myslím velmi 
dobrý výsledek,“ říká primátor.

Podle zástupce ředitele městské policie 
Václava Ožany jde u těchto více než tří desítek 
lidí o tzv. problémové bezdomovce, kteří odmítají 
jakoukoliv pomoc ze strany města a dalších orga-
nizací. Jejich častým působištěm je nádraží 
a okolí obchodních domů. „Snažíme se, aby se 
přesunuli mimo tyto hlavní, frekventované oblas-
ti, ovšem jedná se o místa, která těmto osobám 
poskytují dostatečné množství prostředků k jejich 
obživě, a proto je jejich přesun značně problema-
tický,“ uvedl Václav Ožana. 

Do terénu za bezdomovci pravidelně chodí 
i pracovníci různých charit, kteří jim přinášejí no-
vé oblečení, deky a hygienické potřeby. Pomoc 
mohou vyhledat například i v novém sociálním 
šatníku Adry. Přes zimu jsou navíc otevřeny 
i noclehárny, kde se mohou bezdomovci ukrýt 
před mrazem.  (red)

Klidná nedělní rána a odpoledne ve městě, bez 
hluku zahradních strojů, garantuje obecně závaz-
ná vyhláška města, která přesně vymezuje čas 
pro používání hlučných strojů v průběhu neděle. 

„Město touto vyhláškou reagovalo v době jejího 
vzniku na četné stížnosti obyvatel především v ro-
dinných zástavbách. Právě tady jsou občané nejví-
ce obtěžováni hlukem ze sekaček, traktorů, křovi-
nořezů nebo motorových pil, a proto chtějí mít klid 
alespoň v neděli,“ uvedl primátor Tomáš Hanzel. 
I když vyhláška platí už více než pět let, někteří lidé 
si její dodržování k srdci příliš neberou, a nedělní 
pohodu znepříjemňují svým spoluobčanům řevem 
motorů různých agregátů. Proto je na místě právě 
v tomto letním období připomenout, kdy lze během 
neděle stroje používat a kdy nikoliv.

Obecně závazná vyhláška číslo 3/2009 sta -
tutárního města Karviná k zabezpečení veřejného 
pořádku omezením hluku vstoupila v platnost 
v březnu 2009. Od té doby jsou o nedělích za-
kázány (v době od půlnoci do 9.00 hodin ráno a od 
13.00 do 24.00 hodin) veškeré práce spo jené 
s po užíváním sekaček na trávu, křovinořezů, ko-
toučových a motorových pil. Zákaz platí plošně 
pro celé město, což znamená, že ani Technické 
služby Karviná nemohou v neděli, kromě vy me ze-

Sekací a jiné stroje se mohou používat během 
neděle pouze v době od 9.00 do 13.00 hodin.

CHCETE SEKAT TRÁVU V NEDĚLI? MÁTE NA TO 
POUZE ČTYŘI HODINY ných čtyř hodin, na sídlištích upravovat trávníky 

a veřejná prostranství. Vyhláška také přesně vy-
mezuje stroje, které nesmějí být používány.

Omezování hluku v městských aglomeracích 
je přitom už řadu let zcela běžné v zahraničí. 
„Nejsme až taková výjimka, na západ od našich 
hranic je zákaz práce s hlučnými stroji v obcích 
o nedělích naprosto běžným standardem. My 
jsme zvolili nakonec rozumný kompromis,“ uvedl 
k uplatňování vyhlášky primátor Han zel. 

Dodržování „protihlukové“ vyhlášky kontroluje 
městská policie, v jejíž pravomoci je i udílení 
blokových pokut, a to až do výše jednoho tisíce 
korun. V případě správního řízení však výše po-
kuty – na základě zákona o přestupcích – může 
být daleko vyšší.  (red)

Město Karviná se letos zapojilo do projektu 
s názvem Výstavba parkovacích ploch na ulici 
Majakovského v Karviné-Mizerově, spolufinanco-
vaného v rámci Integrovaného plánu rozvoje 
města pro Regionální operační program Mo rav-
skoslezsko. Cílem je zlepšit situaci týkající se 
nedostatku parkovacích míst v exponované části 
města. 

Projekt byl stavebně zahájen letos v dubnu, 
technická příprava včetně projektové dokumen-
tace a žádosti o dotaci začala už před rokem. 
Stavba nového parkoviště bude dokončena po-
čátkem srpna. 

Město na projekt výstavby parkoviště na ulici 
Majakovského získalo dotaci ve výši 2 586 270,75 
Kč, což představuje zhruba 85 % ze způsobilých 
výdajů. Celková cena je ve výši 3,4 milionu ko-
run.  (red)

NOVÉ PARKOVIŠTĚ NA ULICI MAJAKOVSKÉHO

Na novém parkovišti na ulici Majakovského bude 
52 parkovacích míst, z toho 3 místa pro handica-
pované. Prostor je zčásti oplocen a osvětlen no-
vým veřejným osvětlením. Součástí projektu je 
i modernizace přístupového chodníku k parkovišti. 

KARVINÁ USILUJE 
O ZLEPŠENÍ DOPRAVNÍ 
DOSTUPNOSTI POLSKO-
-ČESKÉHO POHRANIČÍ

Město Karviná se zapojilo do mezinárodního 
projektu s názvem Dostupná hranice. Jedná se 
o společný česko-polský projekt měst Karviná 
a Jastrzębie-Zdrój. Jeho cílem je zlepšení stavu 
infrastruktury a zvýšení dopravní dostupnosti 
polsko-českého pohraničí. 

Samotná Karviná v rámci projektu zrekon-
struuje komunikace a parkovací stání na ulici 
Bož kova a opraví parkoviště na ulici Březová 
(vše v Karviné-Ráji). Město Jastrzębie-Zdrój za-
se, v rámci projektu, provede rekonstrukci a roz-
šíření okresní silnice v ulici Komuny Paryskiej, 
stavbu nových a rekonstrukci již existujících 
chodníků, stavbu dvou autobusových zálivů na 
ul. Komuny Paryskiej a rekonstrukci již existují-
cích zálivů a chodníku spolu se sjezdy na ulici 
Ranoszka, rekonstrukci sjezdů k nemovitostem 
a připojení k existujícímu komunikačnímu systé-
mu, rekonstrukci sítě veřejného osvětlení a řadu 
dalších stavebních úprav.  (kos)

Projekt Dostupná hranice, registrační číslo 
projektu: PL.3.22/1.1.00/14.04222, je spolufi-
nancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce Česká republika– 
–Polská republika 2007–2013.

Projekt Dostępna granica, Numer rejestra-
cyjny projektu: PL.3.22/1.1.00/14.04222, dofi-
nansowany ze środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego w Ramach Pro-
gramu Operacyjnego Współpracy Trans gra-
nicz nej Republika Czeska–Rzeczpospolita 
Pol ska 2007–2013.



Lidé, kteří o dotaci 
požádají, dostanou 
vyrozumění, zda jim 
finance na nový kotel 
budou poskytnuty či 
nikoli. Úspěšní žada-
telé pak mají devět 
měsíců na to, aby 
zlikvidovali starý ko-
tel, koupili a instalo-
vali nový a předložili 
kompletní doklady ke kontrole. Finance žadatelé 
obdrží na svůj účet do třiceti dnů po podpisu 
smlouvy o poskytnutí dotace.  (swi)
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Až do konce října potrvá rekonstrukce kanali-
zace a vodovodních řadů na ulici Havířská v Kar-
vi né-Novém Městě. Opravy jsou naplánovány ve 
třech etapách.

Momentálně je uzavřen úsek ulice od křižovat-
ky ulice Havířská s ulicí Lipová, a to až po křižo-
vatku s tř. Osvobození (uzavírka potrvá do 10. 
srpna). Uzavřenou křižovatkou mohou projíždět 
pouze autobusy, vozidla integrovaného záchran-
ného systému a vozidla stavby. 

„Od 11. srpna budou stavební práce probíhat 
v úrovni křižovatky ulic Havířská a tř. Osvobození 
po křižovatku s ulicí Zakladatelská. Třetí úsek, 
který by měl být uzavřen od 14. září, je úsek od 
křižovatky ulice Havířská s ulicí Zakladatelská po 
okružní křižovatku s ulicí Rudé armády (jde 
o okružní křižovatku pod obchodním domem Per-

PRÁCE NA UL. HAVÍŘSKÁ POKRAČUJÍ, UZAVÍRÁ 
SE DALŠÍ ÚSEK

mon). Uzavřenými úseky budou moci projíždět 
opět pouze autobusy, vozidla integrovaného zá-
chranného systému a vozidla stavby,“ sdělila 
Alice Medková z karvinského magistrátu

Řidiči motorových vozidel mohou po dobu uza-
vírky využít objízdnou trasu vedenou po ulici 
Nádražní, ulici Ostravské, tř. 17. listopadu a ulici 
Rudé armády.  (NK)

Od poloviny července je kvůli stavebním pra-
cím částečně uzavřen úsek ulice K. Sliwky 
v Karviné-Fryštátě (na snímku). Ulice je průjezd-

OMEZENÍ PROVOZU NA ULICI K. SLIWKY POTRVÁ AŽ DO POLOVINY SRPNA 
ná pouze v jednom směru od zimního stadionu, 
uzavírka potrvá až do 20. srpna. Do 15. srpna 
bude částečně uzavřena také veřejně přístupná 
účelová komunikace vedoucí kolem budovy ma-
gistrátu směrem k veterinární ošetřovně.

Stavební práce na ulici K. Sliwky zahrnují opra-
vy inženýrských sítí, vodovodu a plynového po-
trubí. „Podle původního plánu měla být ulice po 
dobu rekonstrukce uzavřena úplně. Nakonec se 
nám podařilo s realizátorem stavby dohodnout, 
že uzavírka bude pouze částečná a navíc budou 
stavební práce zkráceny o zhruba deset dní,“ 
uvedla Alice Medková z odboru rozvoje karvin-
ského magistrátu. 

V karvinských ulicích dnes pracuje za minimál-
ní mzdu na veřejně prospěšných pracích 56 lidí 
a v ulicích jsou vidět: podílejí se především na 
úklidu veřejných prostranství. „Plníme tak plány 
z května, kdy jsme slíbili významné posílení ve-
řejně prospěšných prací s důrazem na to, aby 
byli zapojeni také ti lidé, kteří se práci dlouhodo-
bě vyhýbají a zneužívají sociální dávky,“ připo-
mněl primátor Tomáš Hanzel. Stát přitom těmto 
lidem platí minimální mzdy. Cílový stav pro 

Karvinou je stovka lidí v terénu, ale také zacho-
vání dobrovolné veřejné služby. Veřejná služba je 
dobrovolná práce zadarmo, opět město vybírá 
mezi nezaměstnanými a jakousi symbolickou 
odměnou je jim stravenka za každou směnu. Tito 
lidé zase šetří městu prostředky na likvidaci čer-
ných skládek a uklízejí především na sídlištích 
v okolí popelnic.

„Do práce za minimální mzdu na VPP jsme 
chtěli ve větší míře zapojit i ty, kteří se práci pro-

gramově vyhýbají, ale také ty, kteří by rádi praco-
vali i za minimální mzdu, protože dlouhodobě 
práci najít nemohou. Udržují zeleň, čistí chodní-
ky, sbírají odpadky, uklízejí po městských akcích 
a udržují dětská hřiště a pískoviště v čistotě. 
Ještě letos bychom chtěli veřejně prospěšné prá-
ce nabídnout také našim městským organizacím 
– například školám na úklid, údržbu zeleně 
a okolí budov škol,“ uzavřel primátor Karviné 
Tomáš Hanzel.  (swi)

MĚSTO ČISTÍ NEZAMĚSTNANÍ – VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ PRÁCE FUNGUJÍ

První pracovní den v srpnu startuje další spo-
lečná výzva ministerstva životního prostředí 
a Mo ravskoslezského kraje pro podávání žádostí 
o výměnu kotlů. Opět je připraveno 60 milionů 
ko run, žádosti přijímá krajský úřad a město Kar-
viná chce opět podpořit zájem svých obyvatel. 

„Výměna šetří okamžitě zdraví a ovzduší a ná-
sledně velmi brzy i rodinné finance. Z předchozích 
výzev víme, že lidem se investice vracejí už do 
dvou let a že mají úspory hned v první topné se-
zoně v řádu dvou až tří desítek tisíc korun. 
Bohužel Karviňáky zatím odrazovaly především 
prvotní nutné investice,“ povzbuzuje primátor 
Karviné Tomáš Hanzel s tím, že radnice tentokráte 
pomůže lidem ještě výrazněji například s vyplňo-
váním žádostí tak, aby měli maximální šanci 
uspět. „Víme o podnikavcích, kteří si nechávají za 
vyplňování platit. Za nic takového opravdu neplať-
te a přijďte si nechat poradit k nám. Za čí náme už 
v pondělí 28. července,“ nabádá primátor Hanzel.

Od pondělí 28. července budou úředníci po-
máhat s vyplňováním žádostí na radnici – na od-
boru rozvoje magistrátu v budově C – tam v úřed-
ních hodinách. Poradna ale také bude od téhož 

dne fungovat v městském infocentru na Ma sa ry-
kově náměstí, a to vždy od pondělka do pátku od 
8.00 do 18.00 hodin, v soboty od 8.00 do 13.00 
hodin. „Na obou místech se zájemcům budeme 
věnovat až do doby, kdy krajský úřad ohlásí ko-
nec příjmu žádostí a balík peněz bude vyčerpán. 
Na webu města vpravo v sekci eko – kotle najdou 
zájemci samozřejmě formulář, správně vyplněnou 
žádost a další rady,“ upřesnila vedoucí odboru 
rozvoje magistrátu Martina Šrámková s tím, že 
přímo na magistrátu nasměrují do správné kance-
láře zájemce z recepce u vchodu.

Podporovanými typy kotlů jsou stejně jako 
v předchozí výzvě plně automatické kotle třetí 
a vyšší emisní třídy, zplyňovací kotle a atmosfé-
rické a kondenzační kotle na zemní plyn. Výše 
dotace je závislá na typu pořizovaného kotle 
a pohybuje se v rozmezí 15–60 tisíc korun. „Do-
tační program dává šanci vyměnit neekologický 
kotel včas a nyní s výrazně nižšími náklady, pro-
tože nové zákony o ochraně ovzduší toto stejně 
budou po lidech vyžadovat a bude to nutnost,“ 
upozorňuje náměstek hejtmana Mo rav sko slez-
ské  ho kraje Daniel Havlík.

Radnice pomůže od 28. července 
s vyplňováním žádostí o kotlíkové dotace!
•  Odbor rozvoje, budova C magistrátu, pondě-

lí a středa (od 7.30 do 17.30 hod.), úterý 
a čtvrtek (od 8.00 do 16.00 hod.).

•  Infocentrum pod radnicí, Masarykovo ná-
městí, pondělí až pátek (od 8.00 do 18.00 
hod.), sobota (od 8.00 do 13.00 hod.).

KOTLÍKOVÉ DOTACE JSOU OPĚT TADY, UŠETŘETE A NECHTE SI PORADIT!

Dětské hřiště na přání veřejnosti a malých ško-
láků vybuduje město na místě jednoho ze 
starších hřišť v měst  ské části Hra nice. Ar chi tekti 
zde navrhli v parčíku mezi ulicemi Slo ven  ská 
a Ein  stei nová tři tematické varianty: vrak lodi, té-
ma tří věží a dopravní minihřiště. Do rozhodování 
město zapojilo prvňáčky z blízké ZŠ Mendelovy 
a také veřejnost. Všem byly plány představeny 
a architekti naslouchali i dalším přáním. Na světě 
je nyní finální varianta: největší úspěch mělo té-
ma vraku lodi, ale děti i veřejnost si přejí ještě 
další lavičky, klasické houpačky a také stromy. To 
vše tedy nakonec na hřišti bude. Stavět by se 
mělo v září, peníze na přestavbu hřiště poskytla 
Nadace OKD.  (swi)

NA PŘÁNÍ DĚTÍ A VEŘEJ NOS TI 
POSTAVÍ MĚSTO HŘIŠTĚ 
ZA PENÍZE NADACE OKD

Od září budou práce probíhat také na ulici 
Poštovní, ty ale již nebudou mít za následek 
omezení dopravy motorových vozidel s výjimkou 
čtyřicetimetrového úseku před budovami čp. 616 
a 617.  (NK)
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RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Karviné 
využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to 
v úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 17.00 
hod., ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek 
od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod. 
Občanskou poradnu lze navštívit osobně ne-
bo můžete vznést telefonický dotaz na čísle: 
596 323 031. Pro objednání lze poradnu kon-
taktovat na uvedeném čísle či prostřednictvím 
e-mailu: obcan.ka@slezskadiakonie.cz. 

Více informací o akcích realizovaných v po-
boč kách Regionální knihovny Karviná 
a prázdninovou půjčovní dobu se dozvíte 
v pobočkách RKK, na www.rkka.cz nebo na 
www.facebook.com/Regionalni.knihovna.
Karvina.

NEZŘÍZENÝ ŽIVOT 
POTOMKA JAKO DŮVOD 
PRO JEHO VYDĚDĚNÍ?
Vztahy mezi rodiči a jejich potomky nemusí 
být vždy naprosto ideální. Může se stát, že 
chování potomků v některých situacích do-
sáhne tak společensky nepřijatelné hranice, 
že rodiče přemýšlejí i o tom, že je vydědí. Své 
o tom ví i paní Hana, která se rozhodla pro 
řešení takovéto situace kontaktovat OB ČAN-
SKOU PORADNU Karviná, středisko Slezské 
diakonie.

Paní Hana žije sama a má dospělého syna, 
který požívá ve vyšší míře alkohol a odmítá pod-
stoupit léčení. Syn je nezaměstnaný a když mu 
dojdou peníze, tak v opilosti kontaktuje svou mat-
ku a požaduje pod nátlakem zapůjčení peněz. 
Ne dávno se také neoficiálně dozvěděla, že se 
syn společně s kamarády potlouká po ulicích 
a vykrádá sklepy. Paní Hana se za svého syna 
velmi stydí a po zralé úvaze se rozhodla pro jeho 
vydědění. Dotazuje se, zda-li jí můžeme v této 
situaci pomoci. 

Sociální pracovnice poskytla paní Haně infor-
mace z Občanského zákoníku, který říká, že zů-
stavitel může vydědit nepominutelného dědice, 
který a) mu neposkytl potřebnou pomoc v nouzi, 
b) o zůstavitele neprojevuje opravdový zájem, 
jaký by projevovat měl, c) byl odsouzen pro trest-
ný čin spáchaný za okolností svědčících o jeho 
zvrhlé povaze nebo d) vede trvale nezřízený 
život. Zákon také dále uvádí, že zůstavitel může 
vydědit i dědice, který je tak zadlužen, nebo si 
počíná tak marnotratně, že je tu obava, že se pro 
jeho potomky nezachová povinný díl. V tomto 
případě však lze provést vydědění jen tak, že 
povinný díl zůstane dětem nepominutelného dě-
dice, popřípadě jejich potomkům. 

V návaznosti na sdělené informace poskytla 
sociální pracovnice paní Haně vzor listiny o vydě-
dění a pomohla jí s její formulací. Také jí informo-
vala o případné možnosti uschovat vyhotovenou 
listinu u notáře.  (sta)

Karviná patří mezi první města v republice, kde 
se rozjelo takzvané sociální podnikání. Jde o for-
mu zaměstnávání zdravotně postižených lidí, 
kteří mají mnohdy problém najít práci

Zdravotně postižení lidé z Karviné tak dostali 
šanci pracovat, a to díky sociální firmě Uni ka 
Morava, která patří pod karvinské Tyflo cen-
trum. Unika Morava připravuje a nabízí pracovní 
místa pro zdravotně postižené občany. Ti se sta-
rají například o daňovou evidenci, vedou účetnic-
tví, a to i mzdové. 

„V rámci projektu Sociální podnik – účetní fir-
ma, který je financován Evropským sociálním 
fondem, jsme využili výzvy a podali jsme si žá-
dost o tento projekt, který nám vyšel,“ uvedl ředi-
tel společnosti David Jelínek. 

Nově získanou práci si pochvalují i zdravotně 
postižení. „Prostředí, které tu máme vytvořené, je 
úžasné, protože člověk, který je nemocný, má 
trošku více problémů než ten zdravý. Pokud se 
nám dobře pracuje, tak i zdravotní stav je stabili-
zovaný a člověk se cítí celkově lépe,“ sdělila ve-
doucí firmy Hana Průšková.

V KARVINÉ ZAČAL FUNGOVAT SOCIÁLNÍ PODNIK

DĚTI SI UŽÍVAJÍ 
ČERSTVÉHO VZDUCHU 

Letošní letní ozdravné pobyty pro nemocné 
karvinské děti byly brzy zcela plné. Děti strávily 
osm nebo deset dnů v Karlově Studánce, běží 
pobyty také v Bes ky dech. Letos o prázdninách 
posílá Karviná na čtyři místa asi 148 dětí s nemo-
cemi dýchacích cest, astmatem či alergiemi. 
Pobyty jsou osmi až čtrnáctidenní, rodiče si moh-
li vybrat místo i dobu pobytu a úhrada byla mini-
mální – od 500 do 1 000 korun.

Od počátku roku už vyjely do hor nebo do sana-
toria na ozdravné pobyty na čtyři stovky karvin-
ských dětí. Aktuálně končí pobyt v Karlově Stu dán-
ce, v Louč né nad Desnou  a Velkých Kar lo vi cích 
děti tráví konec měsíce.  Na srpen město zajistilo 
Horní Bečvu. Karvinské děti už letos byly například 
v Jeseníkách – tam se v březnu vystřídalo ve dvou 
turnusech 120 dětí z karvinských škol – šlo o ob-
dobu školy v přírodě se zaměřením na ekologickou 
výchovu, financovanou státem. V lednu bylo 38 
dětí na léčebném pobytu v Metylovicích. 

Vloni město organizovalo devět cest, zúčastni-
lo se více než pět stovek dětí – pobyty jsou pre-
ventivně-kondiční, léčebné, ozdravné i rekreační. 
Letos má město na pobyty připraveno půldruhé-
ho milionu korun, na některé získalo peníze i od 
státu.  (red)

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA 
ZVE NA SRPNOVÉ AKCE

Regionální knihovna Karviná si i na srpen při-
pravila mnoho zajímavých kulturních a vzděláva-
cích akcí pro návštěvníky. 

Ve Středisku 
knihovnických 
a in formačních 
služeb v Karviné-
-Novém Městě 
jsou pro děti i rodi-
če připraveny čtvr-
teční tematické 

kreativní workshopy – Pozdrav z jižních moří, 
Veselá trička, a také soutěž Moje prázdniny. 

Ve Středisku knihovnických a informačních 
služeb v Kar viné-Mizerově budou děti s rodiči 
vyrábět Maminčiny kolíčky na prádlo. A ve středy 
jsou připraveny pro malé i velké návštěvníky vědo-
mostní soutěže – Pod kopyty koní, Český turista, 
Stánek u malé Mandaly, Etiketka aneb jak být in 
v novém školním roce. Dospělí si mohou po celý 
měsíc srpen zasoutěžit s Kni hovnickou keškou. 

Ve Středisku hudby a umění v Karviné-Fry-
štátě se uskuteční v pátek 22. 8. Íránský večer 
– setkání s Íránci žijícími v České republice. A od 
5. 8. do 31. 8. mohou návštěvníci zhlédnout vý-
stavu fotografií zachycujících změny v životě kli-
entů sociálních služeb. Jedná se o putovní výsta-
vu k projektu na podporu procesu transformace 
pobytových so ciálních zařízení v Mo rav sko slez-
ském kraji.

Již šest let mohou využít služeb a produktů 
Regionální knihovny Karviná také ve virtuálním 
prostředí SecondLife. Od pondělí do pátku od 10 
do 17 hodin je zde k dispozici knihovnice-avatar, 
která zodpoví všechny otázky týkající se napří-
klad knihovního fondu nebo akcí realizovaných 
v knihovně a ve městě Karviná.  (ku)

Od 1. července mohou nově občané Karviné 
hradit platby za poskytované sociální služby přes 
platební terminály. Sociální služby Karviná za-
vedly tuto novou službu v rámci modernizace 
svých informačních technologií.

„Platby prostřednictvím nových elektronických 
platebních terminálů umožňují uživatelům služeb 
platit platebními kartami. Modernizujeme tak na-
še pokladní systémy a zároveň tím zajišťujeme 
větší bezpečnost plátců, převážně seniorů, kteří 
již nemusí přicházet k pokladnám s finanční ho-

PLATIT ZA SOCIÁLNÍ SLUŽBY MŮŽETE NYNÍ
I PŘES TERMINÁLY

tovostí,“ uvedla ředitelka karvinských sociáních 
služeb Ivana Bollogová. 

Systém elektronických plateb je v současné 
době zaveden na dvou nejvíce využívaných po-
kladnách: na středisku Pečovatelské a asistenční 
služby a středisku Denních služeb, kde jsou pro-
vozovány také jesle. Vedení sociálních služeb 
však uvažuje o brzkém rozšíření systému elek-
tronických plateb, a to na všechna střediska or-
ganizace.  (red)

Ocenění za kvalitní pé-
či o seniory. Sociální 
služby Karviná neustále 
zlepšují kvalitu péče 
o své klienty. Důkazem 
je nejen nárůst počtu 
uživatelů služeb, ale 
i ocenění pracovníků or-
ganizace na celostátní 
úrovni. Ocenění získala 
například pečovatelka 
Ludmila Kratochvílová, a to za přínos v péči o se-
niory a zdravotně postižené v rámci Ceny České 
asociace pečovatelské služby. Slavnostní pře-
vzetí diplomu a medaile se uskutečnilo v Lysé 
nad Labem v polovině června.

Většinu získaných finančních prostředků bude 
sociální firma investovat například do rozšíření 
počtu zdravotně postižených zaměstnanců a je-
jich vzdělání. Školení a semináře realizuje Unika 
Morava i pro jiné organizace, například vysoké 
a střední školy, zaměstnance úřadů nebo nezis-
kové organizace.  (red) 
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Primátor Tomáš Hanzel se potkal se třemi stu-
denty Střední školy techniky a služeb v Karviné, 
kteří na konci května poskytli první pomoc dětem 
sraženým na přechodu pro chodce v Karviné-
-Novém Městě. 

Šestnáctiletí studenti druhého ročníku oboru 
požární technik šli právě ze školy, když na čtyř-
pruhu silnice ze čtyř aut jediné nezastavilo pře-
cházejícím dětem a tři děti srazilo. Šlo o děti 
z přípravky ZŠ Družby v Karviné. „Volal jsem 

MLADÍ ZACHRÁNCI NA NÁVŠTĚVĚ U PRIMÁTORA
hned záchranku a řidiči mi poskytli lékárničky. 
Pak přiběhli i mí kamarádi a spolu jsme dětem 
dávali první pomoc a ošetřili je. Já sám jsem 
dobrovolný hasič u nás v Dolní Lomné, takže 
kromě školy se pochopitelně záchranářství věnu-
ji. Překvapilo nás ale, že řidiči, kteří nám dali na 
místě lékárničky, v nich neměli to, co tam má být,“ 
vzpomínal jeden ze zachránců, Antonín Byrtus. 

„Takový čin zaslouží ocenění, není to až tak 
automatické a hoši byli opravdu duchapřítomní 
a stateční. Na místě jejich téměř profesionální 
přístup ocenili i hasiči, kteří k nehodě přijeli,“ 
chválil primátor Tomáš Hanzel. „Naše děti už jsou 
celkem v pořádku. I já chci proto klukům poděko-
vat a byl bych rád, kdyby je ocenila i jejich škola, 
opravdu to byl mimořádný čin,“ řekl na setkání 
ředitel ZŠ Družby v Karviné Jan Pavelka. „Po té 
nehodě nám jedna z řidiček, která u přechodu 
dětem zastavila, věnovala několik reflexních vest 
pro učitele, takže teď budou všichni používat při 
cestách ven s dětmi kromě jiného i vesty,“ uzavřel 
ředitel Pavelka.  (swi)

Na počátku letošního června statutární město 
Karviná uspořádalo soutěž v cizích jazycích pro 
žáky 9. tříd karvinských základních škol. Soutěž 
byla pořádána v rámci udržitelnosti projektu 
Cizí jazyky – otevřené dveře do EU, reg. č. 
CZ.1.07/1.1.07/02.0162, který město realizovalo 
v letech 2009–2012, a jehož hlavním cílem byla 
podpora cizojazyčného vzdělávání v karvinských 
základních školách. Soutěž se konala v jazyce 
anglickém a německém a probíhala jako dvouko-
lová, kdy účastníci finále vzešli ze školních kol 
konaných v dubnu letošního roku. Cel kem se 
městského finálového kola účastnilo 22 žá ků 
v jazyce anglickém a 12 žáků v jazyce němec-
kém. Žáci ve stanoveném časovém limitu vyplnili 
testy, přičemž rozhodujícím kritériem pro umístě-

MĚSTO USPOŘÁDALO SOUTĚŽ V CIZÍCH JAZYCÍCH

Ocenění v kategorii Anglický jazyk: 
1.  Tomasz Jurczyk, ZŠ s polským jazykem 

vyučovacím
2. Denis Leskovar, ZŠ Cihelní
3. Kateřina Tvrdoňová, ZŠ Borovského
Ocenění v kategorii Německý jazyk:
1. Martin Tuháček, ZŠ Borovského
2. Jan Wojcik, ZŠ Borovského
3. Nela Lukoszová, ZŠ Majakovského

ní byl bodový zisk a v případě rovnosti bodů pak 
čas. 

Vítězové byli odměněni hodnotnými dary: za 
první místo tablet, za druhé mobilní telefon a za 
třetí místo přehrávač MP4. Soutěž se konala 
v prostorách ZŠ Mendelova v Karviné-Hranicích. 
 (red)

SEDMERO HOUSLÍ VĚNOVALO 
MĚSTO PRO KARVINSKÉ DĚTI

Sedmero houslí věnuje město místní Základní 
umělecké škole Bedřicha Smetany pro potřeby 
jejích žáků. 
Housle byly 
jako kolek-
ce prodány 
asi před ro-
kem do kar-
vinské za-
s t a v á r n y, 
majitel však 
po několika dnech pojal podezření, že by mohly 
být kradené a odnesl všechny housle na policii. 
Ta nechala zpracovat znalecký posudek (housle 
byly oceněny na zhruba 50 tisíc korun), a protože 
se o ně nikdo nehlásil a nebyly ani v hledáčku 
policie, předala je karvinskému magistrátu do 
ztrát a nálezů. Ten oslovil prostřednictvím kraj-
ských úřadů všechny základní umělecké školy 
v republice a rozeslal i další výzvy. Ani po půl 
roce však není znám majitel a a tak zastupitelé 
rozhodli věnovat všech sedmero houslí místní 
základní umělecké škole.

Do ztrát a nálezů karvinského magistrátu větši-
nou městská policie nebo lidé donášejí batohy 
a tašky, prázdné peněženky, svačiny… Jsou tu 
i jízdní kola, ale třeba i vypáčený trezor, který na 
magistrát odevzdala policie poté, co byl nalezen 
při čistění jednoho z rybníků.  (swi)

NOČNÍ PROHLÍDKY ZÁMKU 
PŘILÁKALY SPOUSTY ZÁJEMCŮ

Léto na zámku, v noci i v parku – tak zněl ofi-
ciální název mimořádně zdařilé akce, kterou 
v sobotu 12. července uspořádalo pro návštěvní-
ky fryštátského zámku město Karviná. Ko men to-
va né prohlídky zámeckého parku, noční prohlíd-
ka zámeckých prostor a kostela, průvodkyně 
v dobových kostýmech – to vše vyvolalo nebýva-
lý zájem u obyvatel města, stejně jako noční 
projížďky kočárem. Vstupenky na sobotní akci 
byly proto vyprodány už několik minut po zaháje-
ní prodeje.  (NK) 

MAGISTRÁT USPOŘÁDAL 
TRADIČNÍ SETKÁNÍ 
PĚSTOUNSKÝCH RODIN

Magistrát města Karviné, Odbor sociální, od-
dělení sociálně-právní ochrany dětí pořádá pro 
pěstounské rodiny, kterých je nyní ve městě již 
131, každoročně několik akcí. V posledních dvou 
letech magistrát již neorganizuje tyto akce sám, 
ale v součinnosti s pověřenými osobami, se kte-
rými mají pěstouni uzavřeno nejvíce dohod o vý-
konu pěstounské péče. Těmito pověřenými oso-
bami je Slezská diakonie, program pro pěstoun-
ské rodiny Karviná a Sdružení maminek Sluníč-
ko, o. s. 

Víkendové akce mají nová pravidla. Probíhá 
na nich pro pěstouny povinné vzdělávání, starší 
děti se účastní přednášek o šikaně, kyberšikaně 
a dalších patologických jevech, se kterými se 
dospívající mládež může setkat. Malým dětem 
pak sociální pracovníci zajišťují různé hry a sou-
těže. 

V letošním roce se již konaly dvě takové akce, 
a to víkendové setkání v Řece ve dnech 24. a 25. 
května a odpolední setkání na koních v sobotu 
7. června na Ranči Pohoda v Albrechticích. V Ře-
ce navštívili rodiny členové kynologického klubu 
Kar viná-Hranice se svými pejsky různých veli-
kostí i ras. Dětem i dospělým předvedli ukázku 
sportovní kynologie, agility a pro zpestření i psího 
frisbee. V Albrechticích se zase děti dozvěděly 
důležité informace o chovu koní a měly možnost 
si vyzkoušet i projížďku na koních.  (chyt)

V Severním Porýní – Vestfálsku se žákovské 
družstvo U12 Městského fotbalového klubu 
Karviná rozhodně neztratilo. Během dvou dnů 
sehrálo hned jedenáct zápasů, což znamenalo 
220 minut strávených na hřišti. Samotné výsled-
ky nebyly až tak důležité a stačily těsně za elitní 
dvacítku.

Dvoudenního velkého mezinárodního turnaje 
v německé Rhedě se za účasti 32 celků ze sedmi 
zemí svěřenci Zbyška Gazdy zúčastnili hlavně 

kvůli otestová-
ní svých vlast-
ních doved-
ností, a také 
jak obstojí 
v konkurenci 
e v r o p s k ý c h 
celků. „Mohu 
být spokojený. 
Po fotbalové 

DVANÁCTKA NABÍRALA V NĚMECKU CENNÉ ZKUŠENOSTI
stránce jsme nezaostávali a soupeřům jsme byli 
vyrovnaným protivníkem. Výjimkou bylo utkání 
proti Bielefeldu. To nám úplně nevyšlo,“ řekl 
Gazda.

Turnaj se hrál v počtu 8+1 a hlavním problé-
mem podle Gazdy bylo, že jeho hráči se nedoká-
zali vyrovnat s ofsajd systémem, na který se 
hrálo od půlky hřiště. „Tam nás soupeři často 
dostávali do pasti. Po technicko-taktické stránce 
jsme byli malinko pozadu,“ přiznal trenér týmu 
U12. „Ale jinak to byla pro všechny velká zkuše-
nost. Jen víc takových turnajů.“

Celkově tento turnaj ovládla německá druž-
stva, která obsadila první čtyři místa. Vítězem se 
stali žáci Werderu Brémy před Bochumí. Nejlepší 
„neněmecký“ celek byl anglický Cambridge 
United na pátém místě. „Závěrem bych chtěl po-
děkovat sponzorovi, a také našemu klubu za 
možnost zúčastnit se takového turnaje,“ poděko-
val Zbyšek Gazda.  (red)
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TURISTICKÉ ZAJÍMAVOSTI KARVINÉ

Kostel sv. Petra z Alkantary 
zvaný „česká Pisa“

Přes svou pohnutou historii, kdy pod kostelem 
klesla půda o 37 metrů v poměrně krátké době, 

a kdy se kostel vlivem 
poklesů silně naklonil 
a vychýlil o 6,8 stupňů na 
jih, zůstal stát a dnes 
představuje ojedinělou 
atraktivitu regionu. Svou 
šikmostí se tak blíží svě-
toznámé věži v italské 
Pise a stává se vyhledá-
vaným cílem tu ristů z ce-

lého světa. Mnoho návštěvníků zajímá jeho 
zvláštní osud, zajímají se o historii nejen kostela, 
ale i původního města. Mnozí si chtějí vyzkoušet 
zvláštní pocit, kdy stojíte na rovné zemi a stěny 
kolem vás doslova padají. Mnozí si nenechají ujít 
příležitost vyfotit se vedle této tzv. „české Pisy“. 
Kostelík byl zařazen do České knihy rekordů 
a kuriozit jako nejšikmější kostel v Česku. 

Významný je však také z hlediska historického 
a duchovního a má stále své nezastupitelné mís-
to pro celou řadu věřících, kteří se sem rádi vra-
cejí. Kostel je reálným dokladem toho, že Karviná-
-Doly není v žádném případě Bohem zapomenu-
tá krajina a má určitě svou budoucnost. 

Kostel svatého Petra z Alkantary byl postaven 
roku 1736 v barokním slohu. Nechal jej postavit 
místní šlechtic František Wilhelm Larisch na místě 
dřevěného kostela svatého Martina, zmiňovaného 
již v roce 1447. Jelikož v Těšínském Slez sku bylo 
již svatému Martinovi zasvěceno několik kostelů, 
byl jako patron nového kostela vybrán svatý Petr 
z Alkantary. Teprve roku 1759 byl kostel konsekro-

ván biskupem Filipem Gothardem Schaffhotschem 
z Vratislavi. Jedinečnost kostela spočívá nejen 
v jeho historické hodnotě, ale zejména v okolnos-
tech, které stavbu postihly a natrvalo poznamena-
ly. Po zahájení těžby černého uhlí bylo od roku 
1854 pod kostelem vytěženo 27 slojí v celkové 
mocnosti 46,82 metru. Ještě počátkem 90. let mi-
nulého století hrozilo kostelu zřícení a byl určen 
k demolici. V letech 1994–1995 proběhla generál-
ní oprava a zajištění objektu, před třemi lety dostal 
kostel novou fasádu. Kostel je o letních víkendech 
přístupný veřejnosti (sz)

PAMÁTNÉ STROMY 
NAJDETE I V CENTRU MĚSTA

Na území celé republiky existují tisíce stromů, 
vyhlášených jako stromy památné. Tyto stromy 
vynikají svým stářím a vzrůstem, dominantním 
umístěním v krajině nebo jsou spojovány s vý-
znamnými událostmi v historii národa.

Na území města Karviné bylo v minulých le-
tech vyhlášeno šest památných stromů. Mezi 
největší a nejznámější dominanty je zařazen mo-
hutný dub letní, nacházející se na parkovišti 
u obchodního domu BILLA (na snímku). V Lá-
zeňském parku v Darkově, poblíž Společenského 
domu, se zase nachází památný buk lesní. 
V parku Boženy Němcové, v těsném sousedství 
Larischových koníren, roste mohutný jasan ztepi-
lý a v jeho těsné blízkosti mohutný exemplář 
platanu javorolistého, tvořící významnou krajin-
nou dominantu nadprůměrného vzrůstu i věku. 
Zbý vající dva, rovněž mohutné a kvalitní památ-
né buky lesní, se nacházejí v lokalitě poblíž re-
staurace Praha.

Všechny památné stromy na území města jsou 
opatřeny informační tabulí s malým státním zna-
kem a českým i latinským názvem dřeviny.

  (red)

Oblíbené prázdninové koncerty, živá hudba různých žánrů… 
aneb závěr každého týdne trochu v jiném rytmu. 

ZAČAROVANÝ STROM
13. srpna od 10.00 hodin u zadního vchodu MěDK Karviná

Zábavné dopoledne pro děti, účinkuje Lucie Semančíková.
V případě nepříznivého počasí se akce uskuteční 

v sále MěDK Karviná. Vstup zdarma.
Akce je součástí projektu Pojďte s námi do pohádky 

– Karviná dětem, podpořeného Nadací OKD.

KARVINŠTÍ SENIOŘI SOUTĚŽILI 
V LYSÉ NAD LABEM 

V polovině června se uskutečnil XV. ročník sou-
těžní výstavy Šikovné ruce našich seniorů v Lysé 
nad Labem, kde senioři prezentují své ruční práce 
zhotovené různými technikami. Letos podruhé se 
karvinští senioři měli možnost zapsat do povědo-
mí návštěvníků z celé republiky, ale i ze Slo-
venska nebo Polska. Své výrobky prezentovaly tři 
městské kluby seniorů z Karviné a čtyři seniorky 
– občanky města. Na výstavě bylo možno si pro-
hlédnout výrobky seniorů zhotovené technikami 
jako je např. pergamano, patchwork, korálkování, 
keramika, paličkování, guilling atd. Osobní účastí 
na výstavě získali senioři spoustu inspirace a pod-
nětů pro další práci v kroužcích šikovných rukou, 
které začaly pracovat v některých městských klu-
bech seniorů. Co však účastníky oslovilo nejvíc, 
bylo odhodlání a především energie vystavovate-
lů žít plnohodnotný život navzdory vyššímu věku 
či zdravotnímu postižení.  (pol)
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Q  Nový plicní ventilátor v rájecké 
nemocnici
V Nemocnici s poliklinikou v Karviné-Ráji vy-

užívají na anesteziologicko-resustitačním oddě-
lení nový plicní ventilátor. Přístroj v hodnotě 
přes 350 tisíc korun slouží převážně k podpoře 
dýchání pacientů, kteří jsou po resuscitaci nebo 
po náročných operačních výkonech. Přístroj je 
vybaven několika alarmy a lze na něm nastavit 
frekvenci dýchání, dechový objem a tlakovou 
podporu.

Q  Město žádá stát o udělení statutu 
lázeňského místa
Karvinští zastupitelé schválili návrh tzv. Sta-

tutu lázeňského místa Karviná, Darkov. Město 
žádost postoupí ministerstvu zdravotnictví tak, 
aby vláda ČR mohla statut pro Karvinou vyhlásit 
(vždy na návrh ministerstva vyhlašuje naříze-
ním vláda ČR). 

Lázně Darkov, a. s., požádaly město o schvá-
lení návrhu na získání statutu lázeňského místa 
vloni, protože bez statutu by to do budoucna 
mohlo komplikovat úhrady za léčbu především v 
sanatoriu v Hranicích, stát by ji nemusel chtít 
hradit ze zdravotního pojištění. Město Karviná 
rozhodně chce zachovat ve světě ceněnou lá-
zeňskou péči, včetně pracovních míst, a uděle-
ní statutu by mohlo pomoci.

Q  Mapy pro zrakově postižené 
jsou k nahlédnutí v informačním centru
Soubory unikátních map, které jsou určeny 

pro zrakově postižené spoluobčany, jsou k na-
hlédnutí v Městském informačním centru na 
Masarykově náměstí a v budově Regionální 
knihovny v Karviné-Mizerově. 

Každý soubor ob sa huje dvě mapy, jednu 
s pokrytím celé České republiky a jednotlivými 
kraji a druhou s podrobnými úseky Mo rav sko-

slezského kraje. Součástí souborů je rovněž 
legenda, doplněná plastickými mapami. 

Q  U vydávání povolení ke stánkovému 
prodeji na Dušičky došlo ke změnám
Statutární město Karviná, Magistrát města 

Kar viné, Odbor majetkový, oznamuje, že od le-
tošního roku bude žadatel o povolení ke stánko-
vému prodeji u příležitosti Památky zesnulých 
postupovat podle obecně závazné vyhlášky 
č. 7/2003 o zvláštním užívání veřejného pro-
stranství na území města Karviné, ve znění 
pozdějších předpisů. Konkrétně podle čl. 2, 
odst. 1, kte rý stanovuje, že žadatel je povinen 
podat žádost o povolení tohoto užívání nejméně 
15 dnů a ma ximálně 60 dnů před jeho koná-
ním.

Další informace, týkající se stánkového pro-
deje, vám poskytne oddělení provozu a údržby 
majetku na telefonním čísle: 596 387 299.

Kulturní akce
Od 10. 12. 2009 Střípky z dějin města Karviné 

– stálá expozice o historii města Karviné. Vý-
stavní síň Muzea Těšínska, Masarykovo náměs-
tí 10, Kar viná-Fryštát.

9. 6. 2014–30. 4. 2015 Výstava: 1. světová 
vál ka. Život na frontě a doma. Státní okresní 
archiv, Kar viná-Fryštát.

1. 7.–31. 8. Knihovnická keška. Soutěž pro 
dospělé (ne)čtenáře. Soutěž formou geocachin-
gu. Oddělení pro dospělé RKK, Karviná-Mi-
zerov.

3. 8. v 15.00 hod. Country kapela Šviháci. 
Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

4. 8. v 15.30 hod. Láďa Kerndl – koncert. 
Vstup né: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

5. 8. 16.00–18.00 hod. Maminčiny kolíčky na 
prádlo. Výtvarná dílnička pro rodiče s dětmi. Od-
dělení pro děti a mládež RKK, Karviná-Mizerov.

6. 8. 13.00–15.00 hod. Pod kopyty koní – cyk-
lus prázdninových soutěží pro děti – poznávací 
návštěva Dvoru Olšiny pro děti spojená s turna-
jem ve hře Dostihy. Oddělení pro děti a mládež 
RKK, Karviná-Mi zerov.

7. 8. v 10.00 hod. Pozdrav z jižních moří. 

Vezměte si s sebou kamínky, mušličky. Dětské 
oddělení RKK, Karviná-Nové Město.

10. 8. v 15.00 hod. Šlágry Zdeňka Krásného. 
Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

13. 8. v 15.30 hod. Kytarový koncert – Pavel 
Szabo. Společenský sál Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

14. 8. v 10.00 hod. Veselá trička. Vezměte si 
s sebou bílé tričko. Dětské oddělení RKK, 
Karviná--No vé Město.

17. 8. v 15.00 hod. Country kapela DROPS. 
Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

18. 8. v 15.30 hod. Divadlo Silesia – Vrabčák 
EDITH. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Re ha-
bi lit. sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce.

21. 8. Soutěž Moje prázdniny. Výtvarná koláž 
na téma prázdniny. Dětské oddělení RKK, Kar-
vi ná-Nové Město.

27. 8. 13.00–15.00 hod. Etiketka aneb jak in 
v novém školním roce – cyklus prázdninových 
soutěží pro děti – zábavná vzdělávací soutěž 
spojená s turnajem ve hře Nešťourej se v nose. 
Odd. pro děti a mládež RKK, Kar vi ná-Mi ze rov.

30. 8. ve 14.00 hod. Hornické slavnosti. Park 
B. Němcové a Areál Loděnice, Karviná-Fry štát.

Sportovní akce
9. 8. v 10.00 hod. Radegast Open 2014. 

Turnaj v beach volejbalu pro širokou veřejnost 
(muži, ženy). Letní koupaliště, Karviná, Nové-
Město. 

23. 8. v 10.00 hod. IX. Městský turnaj v beach 
volejbalu pro širokou veřejnost (muži, ženy). 
Letní koupaliště, Karviná, Nové-Město.
Přehled domácích utkání MFK OKD Karviná
•  MFK OKD Karviná–FK Baník Most 1909 

sobota 2. srpna v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–FK Kolín 

sobota 16. srpna v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–FK Pardubice 

sobota 30. srpna v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–FC Fastav Zlín 

sobota 20. září v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–FK Baník Sokolov 

sobota 4. října v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–SFC Opava 

sobota 25. října v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–SK Sigma Olomouc 

sobota 8. listopadu v 10.15 hod.
•  MFK OKD Karviná–FK Fotbal Třinec 

sobota 22. listopadu v 10.15 hod.

Kulturní a sportovní akce na měsíc srpen 2014

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Pes, trikolor, 
stáří cca 8 let. 
V útulku je od začátku 
července 2014.

Kříženec, fenka, 
hnědo-černá, stáří 4 roky. 

V útulku je 
od 13. 7. 2014.

CHCETE SE STÁT ZDRAVOTNÍKEM? 
ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ 
POŘÁDÁ SPECIÁLNÍ KURZ

Koncem letošního roku bude ČČK Karviná 
zahajovat kurz Zdravotníka zotavovacích ak-
cí. Jedná se o akreditovaný kurz v rozsahu 41 
hodin. Obsahem školení je předlékařská první 
pomoc, transport raněného, základy stomato-
logie i základy zdravotní dokumentace na zo-
tavovacích akcích. Kurz je ukončen závěreč-
nou zkouškou, po níž je absolvent oprávněn 
vykonávat funkci zdravotníka na táborech, 
školách v přírodě a na jiných různých akcích.
Termín kurzu:
  2.–3. 11., 9.–10. 11., 16. 11 2014 
Vždy od 8.00 do 16.00 hodin.

Přihlášky a další informace najdete na 
stránkách www.cckkarvina.cz, nebo na tele-
fonním čísle: 607 752 550.
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